

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Google сядет на скамью подсудимых... | Google face aux juges en Suisse

Auteur: Ольга Юркина, [Цюрих/Берн](#), 24.02.2011.



Федеральный дворец в отображении Google Street View (© Google)
...в Швейцарии – единственной в мире стране, не оценившей по заслугам идею Street View и ее исполнение. «Процесс века» открывается сегодня в Берне.

|
La Confédération est le seul pays au monde à avoir mis Google sur le banc des accusés pour son programme Street View. Le "procès du siècle" commence aujourd'hui au Tribunal administratif fédéral en opposant la compagnie au Préposé fédéral à la protection des données.

Google face aux juges en Suisse

Жалобу швейцарской Федеральной службой по защите данных против Google, переданную в суд, уже назвали мировой премьерой. Со своей стороны,

представители американской компании в Цюрихе в ответ на обвинения поставили Швейцарии неутешительный диагноз: «особый случай».

Действительно, ни одной из стран, по которым проехались знаменитые машинки Street View, не приходило еще в голову отдавать Google под суд, даже если жители некоторых городов и [не встречали](#) процессию с распластанными объятиями. Что касается пользователей, то в большинстве своем они скорее в восторге от возможности прогуливаться по виртуальным городам: с помощью Street View можно планировать путешествие, отыскивать дома друзей и даже искать квартиру...

В редких случаях серьезных претензий, когда тот или иной кадр действительно мог расцениваться как посягательство на неприкосновенность частной жизни, - американский гигант выполнял требования «обиженных»: затирал номерной знак машины, лица прохожих, удалял фотографии частных владений. Но, в общем и целом, большинство скорее приветствовало идею и с радостью находило собственный дом на трехмерной картинке Google Street View. Пока автомобильчики с камерами не докатились до Швейцарии, и в Интернете не появились доподлинные изображения Берна, Женевы, Лозанны и некоторых других городов.

☒ Как и в любой другой стране, в Швейцарии у Google Street View сразу появились и противники, и поклонники. Одни жаловались, другие восторгались: ничего оригинального. «Особым» случай стал лишь потому, что среди непримиримых врагов программы оказался не кто иной, как уполномоченный Федеральной службы по защите данных Ханспетер Тюр, лично занявшийся делом Google.

Компания уверяет, что все спорные вопросы о защите частной сферы были решены со швейцарской стороной и лично с господином Тюром еще до запуска сервиса. После первых претензий Федеральной службы по защите данных Google счел позицию своих критиков «конструктивной» и обещал исправить все недостатки в кратчайшие сроки. Дело было в сентябре 2009 года, а через два месяца Ханспетер Тюр от имени Федеральной службы по защите данных [объявил](#) о намерении подать на Google в суд: по мнению экспертов, компания приложила недостаточно усилий для затушевывания «чувствительных мест» на фотографиях и отказалась продолжать сотрудничество по-хорошему.

Со своей стороны, ответственный за защиту данных в швейцарском Google Петер Фляйшер заметил, что сотрудники компании сделали все необходимое для гарантии неприкосновенности частной жизни, но, видимо, господин Тюр не намерен считаться с ее предложениями. Google решил не сдаваться и бороться за свободу изображения. И вот, более года спустя, уникальный процесс начинается в Берне в Федеральном административном суде. Впервые жалобу в суд на Street View подает уполномоченный государственной службы с целью объявления программы нелегальной на территории страны.

«Швейцария – исключение!» - удивляется Петер Фляйшер: во всех других европейских странах спорные вопросы, затрагивающие неприкосновенность частной жизни, были решены без вмешательства судебных инстанций. Обвинение, предъявленное компании Конфедерации, остается прежним: Google недостаточно сделал для того, чтобы предохранить анонимность попавших на снимки Street View людей. Представители Google относятся к делу серьезно, ибо оно может создать прецедент в Европе. Осмелятся ли власти Швейцарии запретить программу, которой

пользуется почти четверть населения?

Представитель Федеральной службы по защите данных, Элиан Шмид, объяснила, что Берн ничего не имеет против Street View – до того момента, пока «сервис не преступает закон о неприкосновенности частной сферы». Планка, поставленная перед Google, - высока. «Наши техники «затушевывания» гарантируют, что около 99% лиц и номерных знаков на фотографиях невозможно распознать», - комментирует Петер Фляйшер. – «Однако мы никогда не достигнем 100% неузнаваемости, как того требует Федеральная служба по защите данных. Дисквалификация всего сервиса из-за нескольких не достаточно затушеванных лиц представляется крайней мерой. Мы считаем, что уважаем закон о защите данных».

Процесс между свободой и безопасностью? – как называют дело Google некоторые швейцарские газеты. Ясно одно: затирка всех без исключения фотографий убьет Street View. И, вполне возможно, поставит под вопрос существование таких сайтов, как Facebook или Flickr. Элиан Шмид не принимает во внимание подобный аргумент: по ее словам, «нюанс в том, что Google сам собирает данные для их публикации в Интернете, а в социальных сетях именно пользователи решают, какую информацию хотят предоставить в открытый доступ». Не вдаваясь в полемику о безопасности социальных сетей, которая была бы крайне уместной в обсуждении дела Street View и кажется логичным продолжением полемики о границах «частной сферы» в виртуальной реальности, заметим, идея Google – далеко не самое тяжкое покушение на неприкосновенность личной жизни в Интернете.

Опасность для Google заключается в том, что если Ханспетер Тюр сломит Street View, Швейцария станет моделью защиты данных такого рода в Европе. Воспользуются ли ей в других странах или позволят Конфедерации оставаться «особым случаем», - покажет будущее.

Пока дело находится в суде, компания не имеет права публиковать новые фотографии виртуальной Швейцарии. Единственное, где ей предоставили полную свободу действий – это [на горнолыжных склонах](#) страны. В результате голосования, участие в котором приняли 31 500 швейцарцев – явных сторонников Google, – первым альпийским курортом, трассы которого появятся в Интернете, заснятые специальными мотосанями, станет Церматт.

Кандидатуру станции, над которой возвышается Маттерхорн, выбрали из 30 предложенных Google направлений. Среди фаворитов оказались Флимс в Граубюндене, Гриндельвальд и Ленк в кантоне Берн и Саас-Фе в Вале. Google в будущем планирует расширить сферу своего влияния и на другие станции. Его намерения на склонах в целом приветствуются. Интересно, что проект проводится в сотрудничестве со Швейцарским туристическим офисом, финансируемым... самой Конфедерацией, отдавшей Google под суд.

[google швейцария](#)

[маттерхорн](#)

Статьи по теме

[По Швейцарии проехался Google](#)

[Приключения Google в Швейцарии продолжаются](#)

[Катанье с виртуальных гор](#)

[Google освоился в системах GPS](#)

[Google против гриппа](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/google-syadet-na-skamyu-podsudimyh>